География Беларуси

Урок в 9 классе
Тема: «Географические ландшафты и освоение территории»
Тип урока: комбинированный

Цель урока:  Формирование понятия «ландшафт», умения определять и описывать ландшафты Республики Беларусь.
Задачи: 

обеспечить понимание взаимосвязей между элементами ландшафта, понимание различий между типами, подтипами, родами ландшафтов и умение их называть и описывать;

углубить знания об особенностях природы Беларуси и уровне освоенности территории;

продолжать развивать навыки работы с картой, выявлять причинно-следственные связи между компонентами природы, делать анализ  карт и  учебного материала, использовать жизненный опыт;

содействовать воспитанию у учащихся экологической культуры, коммуникативной культуры,  любви к своему краю.

Ход урока

1. Организационный  этап: приветствие, готовность к уроку,  создание рабочей обстановки.

2. Мотивация:  какую пользу могут принести знания по данной теме А) горожанину? Б) жителю сельской местности?

3. Целеполагание и мотивация: показать необходимость  знаний о ландшафтах территории Беларуси.

Каково хозяйственное значение различных ландшафтов  для нашей страны? 

    4. Актуализация знаний 

 - Что имеют в виду писатели, художники и т. д., когда употребляют термин «ландшафт»? Что обозначает перевод этого слова с немецкого языка?

5. Изучение нового материала

- Определение понятия «ландшафт».

 Изучить классификацию ландшафтов Беларуси (стр.79). Объяснение понятий «доминантный, типичный, редкий ландшафт», «антропогенный ландшафт».

- Работа с текстом стр. 79-81. Заполнить таблицу, пользуясь текстом учебника:

	Род ландшафта
	    Какие территории занимает
	Особенности ландшафта


- Работа с  ландшафтными картами атласа: Определить  закономерности распространения различных  родов ландшафтов  на территории Беларуси.

6.Закрепление материала.  

Определите род описываемого ландшафта: 

«Местность находится на Центрально - Березинской равнине. Для неё характерна волнистая поверхность с небольшими превышениями высот (до 10 м.) Преобладают песчаные дерново-подзолистые почвы под сосновыми борами». (Водно-ледниковый ландшафт).

Деловая игра  «ТУРАГЕНСТВО»

Половина учащихся класса «менеджеры турфирмы», а половина – «туристы». Менеджеры должны предложить туристам не только маршруты поездок и варианты оздоровления и экскурсий, но и убедить в том, что отдых в пределах своей страны – рациональный способ проведения отпуска.

 
Аргументами могут быть:

- отдых в своей стране значительно легче организовать (меньше хлопот с оформлением паспортов, виз);  

- отдых можно удешевить за счёт уменьшения транспортных расходов;

- не изменяется поясное время; 

- не надо дважды проходить акклиматизацию;

- дешевле обходится телефонная связь с родными и друзьями;

- минимизируется риск заболеть экзотическими болезнями;

- отсутствует языковой барьер;

- можно не менять привычное меню;

- культурная программа разнообразна (посещение усадеб, рыцарских турниров и т. д.)  

7. Подведение итогов, рефлексия.

Закончите предложение «Полученные знания я буду использовать …»

8. Домашнее задание: пар. 14, творческое задание по желанию: оформить  фото-газету: «В фотообъективе местные ландшафты».

